

Mladoňovice mají titul



Starosta Mladoňovic Jan Chloupek (vpravo) při přebírání ceny z rukou hejtmana Miloše Vystrčilů nijak nezakrýval radost. Foto: Luboš Pavlíček

Letošní Vesnice Vysočiny – Mladoňovice. Upravená obec si cenu více než zaslouží. Foto: Luboš Pavlíček

Mladoňovice (kid, jis) • Vysočina je dobrým místem pro život především díky práci malých obcí. Na slavnostním předávání cen Vesnice Vysočiny 2006 v Mladoňovicích na Moravskobudějovicku to řekl krajský hejtman Miloš Vystrčil (ODS).

Mladoňovice letošní ročník soutěže přesvědčivě vyhrály. Porota ocenila společenský život, upravenost veřejných prostranství i celkovou atmosféru v obci. Vesnice bude náš kraj reprezentovat v celostátní soutěži Vesnice roku, výsledky budou už na kon-

ci října. Nejvýraznější úspěch v této soutěži přitom zaznamenal Vilémov, který ji před třemi lety vyhrál a bodoval pak i na evropské úrovni.

Vítězi soutěže Vesnice Vysočiny 2006 přísluší nejen ceny, ale také finanční příspěvek od kra-

je ve výši 100.000 korun. „Mladoňovice jsou takovými sběrateli ocenění, už v roce 2000 získaly diplom za vzorné vedení knihovny, následovala bílá stuha za činnost mládeže a obec má na svém kontě i stuhu modrou za společenský život,“ řekla při ceremo-

niálu předsedkyně poroty Edita Šulerová.

Soutěž Vesnice Vysočiny je mezi obcemi velmi populární. Do letošního ročníku se přihlásilo 48 soutěžících, což je nejvíce ze všech českých krajů. Kraj malé obce podporuje nejen speciálními grantovými programy, ale také jednorázovými dotacemi a pravidelnými penězi z Programu obnovy venkova. Letos například rozdělil ze svého rozpočtu v rámci Programu obnovy venkova více než 69 milionů korun.

Záložáci dostanou svůj prapor Politici začali chystat rozpočet

Jihlava (kid) • Masarykovo náměstí v Jihlavě zažije 27. října velkou vojenskou slávu. Krajský hejtman Miloš Vystrčil (ODS) udělí prapor pěší rotě aktivních záloh Krajského vojenského velitel-

ství Jihlava. Slavnosti se zúčastní i náčelník generálního štábu. Lidé budou moci vidět ukázky historických armádních uniforem, vojenskou techniku a ukázky práce policie. Aktivní zálohy tvoří přede-

vším dobrovolně sloužící bývalí vojáci. Armáda jejich služeb využívá pro doplňování mužstev za válečného stavu, ale především při zvládání krizí neválečných, například při živelných pohromách.

Vysočina (kid) • Krajský rozpočet na příští rok bude přibližně na stejné úrovni jako v letech předchozích. Jeho příjmová a výdajová stránka ale dozná některých neobvyklých změn.

Například v oblasti příjmů bude chybět velká část dotace na sociální služby. Vyplývá to z návrhu dotačního vztahu kraje Vysočina ke státnímu rozpočtu na rok 2007, kde tato dotace z velké části chybí.

„Nedají se očekávat výrazné změny v daňových příjmech, pouze pokračuje trend jejich mírného zvyšování,“ nastínil radní Houška. „Do rozpočtu se bude počítat i 350 milionů korun úvěru od Evropské investiční banky na opravu

silnic. Kraj se zároveň snaží, aby většina peněz z evropských fondů, které mají do regionů od příštího roku přijít, byly také určeny na dopravu,“ doplnil Miroslav Houška.

V praxi to znamená, že v minulých letech kraj dával na opravy silnic zhruba 100 milionů korun, v příštím roce už to bude 700 milionů. Shodli se na tom krajský radní pro majetek a finance Miroslav Houška (KDU-ČSL) a šéf finančního výboru zastupitelstva Vladimír Novotný (ČSSD).

„Vyplývá z toho, že rozpočtová politika kraje bude pro příští roky náročná a napjatá,“ říká Vladimír Novotný s tím, že na potřebě úvěru na opravu silnic se shodli úplně všichni zastupitelé. „Jde o úvěr dlouhodobý, jehož splatnost se předpokládá 20 let. Úvěr je samozřejmě závazek, se kterým se bude muset kraj vypořádat vždy při sestavování rozpočtu na příslušný rok. V roce 2007 se budou hradit pouze úroky z poskytnutého úvěru ve výši zhruba 10 milionů korun, vlastní splátky kraj začne hradit až v roce 2008,“ doplnil Novotný.

Krajský rozpočet budou politici ve spolupráci s odborem ekonomiky tvořit teď na podzim, schválit jej mají do konce roku.

Program slavnostního aktu • 27. října 2006 v 10.15 • Masarykovo náměstí

10.15 až 10.28 – nástup pěší rotě aktivních záloh KVV Jihlava
10.30 až 10.35 – příchod hostů na tribunu
10.35 až 10.37 – přinesení a uvitání státní vlajky
10.37 až 10.42 – příjezd a hlášení NGŠ AČR

10.42 – slavnostní akt předání praporu hejtmana kraje Vysočina

Doplňkové akce:

– proměnný koncert posádková hudby AČR
– ukázka československých historických uniforem

– propagace AČR oddělením náboru KVV HMP, akce pro děti
– výstava vojenské historické techniky
– ukázka vybavení a vstrojení Vojenské policie
– ukázky výzbroje AČR
– propagace Policie ČR a Městské policie Jihlava

Školy učí praxi Péče o památky je špičková

Vysočina (kid) • Méně absolventů škol bez práce. To je hlavní cíl projektu Adaptabilní školy, který společně s devíti partnerskými školami zahájil loni v listopadu kraj. Po půlroce příprav se dnes už rozeběhla praktická část.

Od září se v rámci projektu Adaptabilní školy učí studenti nižších ročníků středních škol tak, aby měli širší přehled o příbuzných oborech. Ve vyšších ročnících už se specializují a výuku doplňuje souvislá praxe. „Znamenalo to přípravu učitelů, poradenství, intenzivní spolupráci s úřady práce a v neposlední řadě i se zaměstnavateli,“ říká krajská radní pro školství Martina Matějková (ODS). Studenti, kteří projdou takovou výukou, by se měli ve svém oboru daleko lépe orientovat a získají také poměrně široký praktický základ. „Reagovali jsme tak na hlavní příčiny nezaměstnanosti v řadách absolventů. Tedy chybějící praktické dovednosti a s tím spojenou neochotu firem mladé lidi zaměstnávat, nedostatečné pracovní návyky a podobně,“ uvedla Matějková a doplnila: „Adaptabilní škola také zčásti odstraňuje další problém. Špatnou volbu budoucího povolání z důvodu rozhodování ihned po ukončení povinné školní docházky.“

Vysočina (kid, jis) • Kraj patří mezi českou špičku v oblasti péče o památky. Převládá to dokládá více než 131 milionů korun, které na památky v posledních čtyřech letech vynaložil.

Vlastníci památek, tedy obce, církve i soukromníci získali 59 milionů. Za ty prošlo opravou přibližně 300 cenných staveb v 270 obcích. Další 72 milionů kraj věnoval památkám ve svém držení. „Kraj vlastní celou řadu budov, zařazených mezi památky.

Ty veřejnosti slouží jako kulturní zařízení, školy, domovy důchodců nebo například ústavy,“ vysvětlila krajská radní pro kulturu Martina Matějková (ODS).

Vysočina se tak podle množství peněz na opravy a údržbu památek řadí na páté místo pomyslného žebříčku českých regionů. První je samozřejmě Praha, ale před náš kraj se dostaly jen velké a lidnaté regiony – Jižní Morava, Jižní Čechy a Moravskoslezský kraj.

Oddělení pomůže lidem s demencí

Proseč (kid) • Lidem, trpícím Alzheimerovou chorobou a dalšími typy demencí se na Vysočině může brzy dostat specializovanější péče. Krajský odbor sociálních věcí začal zpracovávat záměr zřídit dvě specializovaná oddělení v Břevnici a v Proseči u Pošné.

Jde o stavební úpravy a přístavby ve stávajících domovech důchodců. Podle záměru by zde měly být vytvořeny podmínky, ve kterých lze poskytovat klientům odpovídající péči. Zároveň má projít školením a výcvikem i personál.

Pokud se záměr odboru podaří uvést do praxe, v Břevnici na

Havlíčkovobrodsku najde zázemí více než 40 klientů a v Proseči na Pelhřimovsku asi 24. „Velmi úzce jsme při zpracování návrhu spolupracovali s Českou alzheimerovskou společností. Jde totiž o to, abychom při přípravě takových oddělení nic nezanedbali a klienti zde našli opravdu to,

Před zimou vrcholí opravy silnic

Vysočina (kid) • Suché a teplé babí léto a peníze v rozpočtu. Výsledkem takové kombinace budou kilometry opravených silnic v našem kraji.

Kraj i obce využily skončené turistické sezóny a opravují všude, kde se dá. Pro řidiče to ovšem znamená řadu dopravních ome-

zení a objížďek. „Všichni ale chápou, že bez krátkodobého omezení dopravy se silnice prostě opravit nedá. Nezaznamenali jsme tedy žádnou vážnou stížnost na to, že se bude na Vysočině lépe jezdit,“ pousmál se náměstek hejtmana pro dopravu Václav Kodet (KDU-ČSL).

Kraj do oprav investuje nejen své peníze, ale i část úvěru, který si na tento účel vzal u Evropské investiční banky. Letos tak z této půjčky hodlá utratit 150 milionů korun. Příští rok oprav na Vysočině ještě přibude. Krajský rozpočet plánuje utratit za silnice asi 700 milionů korun.

Dopravní omezení na Vysočině

číslo silnice	místo	datum ukončení	důvod omezení
2/405	Jihlava (kř. 38/405) – Příseka (kř. 405/4053)	30. 11. 2006	oprava silnice
1/23	Předín (kř. 23/4027) – Předín (kř. 23/03832)	29. 10. 2006	stavba kanalizace a oprava silnice
1/34	Humpolec (kř. 34/129) – Humpolec (kř. 34/523)	31. 10. 2006	částečná uzavírka
1/34	Humpolec (kř. 34/523) – Humpolec (kř. 34/129)	31. 10. 2006	výstavba kruhového objezdu
3/34740	Volichov (kř. 34740/34746) – Lipnice nad Sázavou (kř. 34740/34746)	15. 11. 2006	oprava silnice na náměstí
1/19	Žďár nad Sázavou (kř. 19/01843) – Žďár nad Sázavou (kř. 19/37)	31. 10. 2006	oprava mostu
3/35012	Ronov nad Sázavou (kř. 19/35012) – hranice okresů HB/ZR	31. 10. 2006	oprava mostu
2/357	Bystřice n. Pernštejnem (kř. 357/35733) – Bystřice n. Pernštejnem (kř. 357/35734)	9. 10. 2006	oprava silnice